
CÂMARA DOS DEPUTADOS
LIDERANÇA DA OPOSIÇÃO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                , DE 2025

(Do Sr. ZUCCO)

Requer  informações  ao  Senhor  Rui  Costa

dos  Santos,  Ministro  de  Estado  da  Casa

Civil da Presidência da República, acerca da

atuação da Sra. Rosângela Lula da Silva na

Organização dos Estados Ibero-Americanos

– OEI.

    Senhor Presidente, 

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  artigo  50,  §  2º,  da

Constituição Federal de 1988, e na forma dos artigos 115, inciso I, e 116 do

Regimento Interno da Câmara dos Deputados, sejam solicitadas ao senhor Rui

Costa  dos  Santos,  Ministro  de  Estado  da  Casa  Civil  da  Presidência  da

República, acerca da atuação da Sra. Rosângela Lula da Silva na Organização

dos Estados Ibero-Americanos – OEI.

JUSTIFICAÇÃO

Em 19 de março de 2024, foi criada a Secretaria Extraordinária para a

COP30, no âmbito da Casa Civil  da Presidência da República, por meio do

Decreto 11.955. Tal secretaria tem atribuição de  coordenar, articular, orientar e

monitorar as atividades da União para a realização da 30ª Conferência das

Partes da Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre Mudança do Clima -

COP30, junto aos órgãos previstos na Convenção-Quadro das Nações Unidas

sobre Mudança do Clima, promulgada pelo Decreto nº 2.652, de 1º de julho de

1998, e a outros órgãos da Organização das Nações Unidas - ONU;

Em  dezembro  de  2024,  o  Ministério  da  Cultura  (MinC)  e  a

Organização  dos Estados  Ibero  Americanos para  Educação,  a  Ciência  e  a

Cultura  (OEI)  firmaram Acordo  de  Cooperação  Técnica  com o  “objetivo  de

cooperação  entre  as  Partes  visando  a  preparação,  a  organização  e  a
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realização da referida 30ª Conferência das Partes da Convenção-Quadro das

Nações Unidas sobre Mudança do Clima - COP30.” 

Ocorre que, um ano antes, conforme veiculado na imprensa1, em 24

de abril de 2023, a senhora Rosângela Lula da Silva, primeira-dama, anunciou

que  ocupará  o  cargo  de coordenadora  da Rede  de Inclusão  e  Combate  à

Desigualdade da Organização dos Estados Ibero-Americanos (OEI).

Diante desses fatos, tendo em vista a responsabilidade dessa Casa

Civil na coordenação dos trabalhos de organização da COP30, bem assim na

contratação da OEI para a realização do evento, muito embora tal organização

tenha  como  contratada  a  senhora  Rosângela  Lula  da  Silva,  formulo  os

seguintes questionamentos a Vossa Excelência:

1) Quais  atribuições  da  senhora  Rosângela  Lula  da  Silva  no  cargo

ocupado na OEI, qual seja, de coordenadora da Rede de Inclusão e

Combate à Desigualdade? 

2) Antes da contratação da OEI para a realização da COP30, tendo em

vista  o  cargo  ocupado  pela  senhora  Rosângela  Lula  da  Silva  na

referida organização, foi analisado o eventual conflito de interesses?

3) A  senhora  Rosângela  Lula  da  Silva  recebe  algum  tipo  de

remuneração da OEI? Se recebe, informar os valores?

4) Tendo  em vista  os  deslocamentos da  senhora  Rosângela  Lula  da

Silva para participação de trabalhos relacionados ao posto ocupado

na OEI noticiados na imprensa, informar quem realizou o pagamento

das respectivas passagens e diárias? Quais foram os valores pagos

desde o início de 2023?

5) A senhora Rosângela Lula da Silva participou de alguma reunião para

tratar da contratação da OEI para a realização da COP30?

6) Qual assunto tratado na reunião entre a senhora Rosângela Lula da

Silva e o senhor Leonardo Osvaldo Barchini Rosa, em 1º/11/2023?2

1 https://www.poder360.com.br/brasil/janja-tera-cargo-na-organizacao-dos-
estados-ibero-americanos/
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Confiante  de  que  estes  questionamentos  serão  prontamente

retornados  à  Câmara  Federal,  uma  vez  que  são  essenciais  para  o

esclarecimento  do  povo  brasileiro  e  o  fiel  exercício  da  competência

fiscalizatória que a Constituição Federal atribui ao Congresso Nacional e suas

Casas, reforço os votos de elevada estima e deixo meu gabinete à disposição

para quaisquer esclarecimentos que julgue necessários.

Sala das Sessões, em          de abril de 2025.

Deputado ZUCCO (PL/RS)

Líder da Oposição

2 https://www.poder360.com.br/poder-flash/janja-discute-combate-a-
desigualdade-com-novo-diretor-da-oei/
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